

1957年10月1日创刊

2023年8月
(癸卯年七月十五)

30 星期三 | A9

深圳机场客货运航线持续加密，通达全球五大洲

前七月旅客吞吐量全国第二

羊城晚报记者 宋玉群

刚刚过去的周末，深圳机场可谓“双喜临门”，在客运和货运两方面同时取得喜人进展。客运方面开通“深圳-巴塞罗那”洲际航线，为深圳与巴塞罗那两座友好城市间的多领域交往搭建更便捷的“空中通道”。货运方面，“深圳-巴黎”货运专线加密至每周6班，商品从揽收到派送3天即送达法国消费者手中。

截至目前，深圳机场国际及地区客运航线通航城市增加至31个，航线网络通达五大洲，其中洲际客运航线增加至11条。深圳机场每周国际及地区客运计划航班接近500班，单月国际及地区旅客量最高接近30万人次。1-7月，深圳机场旅客吞吐量达2908万人次，同比增长145%，业务规模排名全国第二，向着年度旅客吞吐量4500万人次冲刺。货运方面，截至8月上旬，深圳机场国内货运业务量稳居全国第一。

A 航线网络通达五大洲

今年是中国与西班牙建交50周年，也是中西文化和旅游年。巴塞罗那与深圳2021年正式缔结为友好城市。开通两地直航航线，是两市进一步深化合作、增进友好关系的重要内容。在此背景下，由深圳航空执飞的“深圳-巴塞罗那”航线顺利开通。

深圳机场负责人介绍，此次通航的巴塞罗那是西班牙最重要的贸易、工业和金融基地，也是最著名的旅游胜地和世界著名的历史文化名城，这里的文化艺术和现代文明交相辉映，同时拥有全球知名的巴塞罗那足球俱乐部，是一座充满魅力的城市，素有“伊比利亚半岛明珠”的美誉。该条直飞航线开通后，有助于加强深圳与巴塞罗那及西班牙在经贸、产业、科技、文体、教育、旅游等多领域的务实合作，为深圳市打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市注入新的活力。该条航线是继伦敦、巴黎、罗马、布鲁塞尔、莫斯科后，深圳机场今年开通的第6条欧洲客运航线。

据介绍，今年以来，深圳机场



深圳机场候机大厅 石道雄 摄

C 构建“全球123快货物流圈”

8月27日下午，深圳机场联合跨境电商物流头部企业云途物流举行合作签约仪式，双方联合将“深圳-巴黎”货运专线加密至每周6班，中法跨境电商空运专线运输时效得到进一步提升。深圳至巴黎航线加密后，将成为深圳机场目前班次最密的跨境电商空运专线，未来电商货物运抵法国后，可在6小时内完成装卸及清关等全套流程，并以最优时效交付最后一公里合作伙伴，最快可实现商品从揽收到派送3天即送达法国消费者手中。

深圳机场负责人表示，空运作为跨境电商货物最主要的运输方式，航线网络通达性和充足的运能是跨境电商货物运输时效的基础保障。今年以来，深圳机场已新开、加密10条国际货运航线，其中包括深圳至巴黎、列日、伦敦、圣保罗、达沃、特拉维夫、利雅得等7条跨境电商空运专线。截至目前，深圳机场国际及地区货运航线网络通达城市增加至35个，覆盖全球5大洲、23个国家和地区，可基本实现深圳始发的国内货物1天送达，国际货物最快2天内送达亚洲各主要城市，最快3天内送达全球其他主要城市的目标，初步构建起了“全球123快货物流圈”。

在出口货物时效加速的同时，深圳机场为进口提供了全方位的保障服务。深圳机场进口生鲜冷链货物保障能力从

2021年的一次性最多可保障60吨提升至目前的480吨，保障能力三年翻了三番，更多进口冰鲜品类通过深圳机场口岸抢“鲜”上市，丰富了市民的餐桌选择。

机场负责人介绍，目前深圳机场保障的冷链货物中，进口冰鲜品类占比超过五成。为保障更多进口冰鲜货物的存储需求，新的国际货运进港冷库二期投入使用后，大幅提升了冰鲜库面积，使得深圳机场每天可保障三文鱼、东星斑等冰鲜货物能力提升至200吨。同时，作为冰鲜货物存储和提货区，新的冰鲜库可一次性暂存100吨以上的货物，这也给货主提供了更多提货便利和选择。在发展生鲜冷链业务方面，深圳机场除了提升设施资源和保障能力，还围绕生鲜货物运输，积极拓展国际货运航线。今年已开通的5条国际货

运新航线和加密的4条国际货运航线，其中就包括达沃、雅加达、沙巴等3条进口生鲜专线，航线进口货物以热带水果、东南亚海鲜等品类为主。

“得益于深圳机场开通了多条空运专线，我们公司今年冰鲜货运业务量翻了5倍，东南亚等地的冰鲜产品和水果，最快清晨发货，傍晚大家就能‘尝’鲜。”深圳市美邦运通实业有限公司负责进口业务的经理欧阳跃表示。

海关统计，今年1-6月，深圳机场国际货站累计保障冰鲜货物近9000吨，同比增幅达6倍以上。深圳机场国际货站全年冰鲜类货物运输量有望达到2万吨。截至8月上旬，深圳机场今年累计货邮吞吐量已开启正增长趋势，其中国内货运业务量稳居全国第一，展现了深圳航空物流发展的强大韧性和市场活力。



深圳机场航站楼 石道雄 摄

平安小球童亮相中超赛场

竞技精神。

2023年是中国平安连续第十年赞助中超联赛，通过足球支教、青少年足球训练营、希望小学体育设施建设等多种方式支持中超联赛和中国足球发展，夯实中国足球发展的社会基础。

本次中超球童招募活动，让孩子和家长亲临中超现场，希望能激发青少年参与足球运动的热情，也通过这样的客户回馈方式传递公司“专业创造价值”的服务理念。未来，平安产险深圳分公司将继续在集团企业社会责任践行的精神引领下持续响应“加快建设体育强国”号召，发挥保险企业优势能力，以多种形式为中国足球事业的发展继续贡献力量。

(蒋佳元 张汶)

“8·29”火灾事故警示广场启用



造成市、区共建的安全警示教育基地。

启用仪式先后开展了集体悼念、献花、参观学习等环节。据悉，“8·29”火灾事故警示广场占地面积约440平方米，包括广场教育区、展示体验区两个区域。警示广场以灰色与红色为主色调，分为展示体验区和广场

教育区两大部分，通过遗迹展示、播放事故3D还原片以及彩绘壁画、浮雕、宣传栏展示等方式，如实还原事故过程，警示人们要重视安全、敬畏生命，要牢固树立安全红线意识、时刻绷紧安全这根弦。在广场教育区，还设有遮雨连廊及休息座位，可供附近的市民群众日常休憩。

坪地街道 推进系列反邪教宣传活动

近年来，龙岗区坪地街道以“同心反邪教，启航新征程”为主题，扎实推进系列反邪教宣传活动，有效防范了邪教活动。

今年以来，坪地街道共开展大型反邪教宣传1场、“七进”宣传活动8场，突出对青少年、妇女、老年人等易感人群的教育宣传，倡导居民科学健康生活。

街道相关部门对辖区印刷

企业、出版物商铺、图书馆、出租屋、商铺、网吧等重点区域为重点场所开展12次涉邪教清查整治行动，有效防范了邪教活动。此外，街道党工委开展了2场反邪教警示教育讲座，深入学习了国家关于同邪教组织斗争的方针政策和关于惩治邪教活动的法律法规。(郭语扬 陈康萍)

深圳首批街道级出口信用保险服务站揭牌

8月28日，宝安区人民政府率先与中国出口信用保险公司深圳分公司(以下简称“中国信保深圳分公司”)签署战略合作协议，联合揭牌深圳首批10个街道级出口信用保险服务站。双方将聚焦宝安特色产业集群，为产业跨境合作、企业出海提供专业可靠的金融综合服务，推动提高宝安企业的进出口服务水平，并进一步强化宝安服务“双循环”战略的重要支点作用。

宝安是产业大区、经济大区，深嵌全球产业链，是国际产能分工的重要组成部分。2014年至今，中国信保深圳分公司在宝安已累计有效服务企业7795家，今年以来支持宝安企业实现

信保融资增信29亿元、同比增长26%。签订合作协议后，双方将建立长期、稳定、友好的战略合作关系，携手推动宝安产业结构升级和出口信用保险事业健康快速发展。

自签约起，中国信保深圳分公司宝安营业部将每年服务支持外贸企业数不低于6000家，还将在宝安重点行业、重点企业开展政策宣导，加大政策性资源精准投放，聚焦宝安区“17+2”产业集群和专精特新“小巨人”企业，帮助企业拓展海外市场；同时，运用资信“红绿灯”、资信“导航仪”和“提单报告”等产品支持宝安企业找订单、拓市场；稳步推进“跨境电商一供

应商出口模式”，破解外贸企业“有单不敢接，有单无力接”困难。

当天，双方携手在宝安各街道分别设立的10个出口信用保险服务站揭牌。在街道设立服务站，在全市范围内尚属首创，打通了出口信用保险服务与企业的“最后一公里”，将以“下沉式服务”把政策资源送到外贸企业一线，为企业提供外贸风险培训及咨询服务。

据悉，宝安将依托10个出口信用保险服务站，结合“三个一”企业服务体系，向辖区企业精准推送出口保险服务，计划短期内推动出口保险服务覆盖面由40%提升至80%。(陈云强 张蓓)

盐田区

新增一所九年一贯制学校

香港中文大学(深圳)附属山海学校即将开学

羊城晚报记者 林园

盐田新增一所九年一贯制学校，即将在9月开学。传承名校基因、探索大中小幼贯通培养模式，香港中文大学(深圳)附属山海学校(暂定名)将迎来第一批学生。

首批招收442名学生

据了解，香港中文大学(深圳)传承香港中文大学的办学理念和学术体系，以创建一所立足中国、面向世界一流研究型大学为己任，致力于培养具有国际视野、中华传统和社会担当的创新型高层次人才。山海学校是盐田区政府投资近3亿元打造的一所九年一贯制公办新校。学校以培养具有创新精神、融会贯通能力、科学家一样的思考力、工程师一样的行动力，“五育并举”、全面发展的学生为目标，建设一所智能化、场景化创新育人示范性学校，整体依托香港中文大学(深圳)体制机制优势、学

术科研优势、高端人才优势和湾区联动优势。

学校坐落于盐田街道东海四街与洪安一路交叉路口，校园总用地面积13108平方米，建筑面积38713平方米，9月新学期拟招收小一年级4个班共172人，初一年级6个班共270人。学校充分发挥香港中文大学(深圳)基础教育集团的办学优势，面向全国选聘特级教师、全国赛课一等奖获得者、学科带头人等名优教师，引培并举，致力于创建一支名师领衔、以中青年教师为骨干，高水平、高学历、高素质、朝气蓬勃的卓越师资队伍。

成立五大学院

山海学校由香港中文大学(深圳)基础教育集团运营管理。教育集团管理团队由总校长裴建浩领衔，并由香港中文大学(深圳)基础教育集团选派省市名校长作为附属山海学校校长。

山海学校依托香港中文大学(深圳)，传承香港中文大学(深圳)的学术传统，成立“少年文学院”“少年科学院”“少年商学院”“少年艺术学院”“少年健康学院”五大学院，与大学相关学院和研究院深度合作，开设“创客、机器人与AI”、“模拟联合国”、文学欣赏与写作、戏剧、音乐赏析与创作等“博文”课程。借助香港中文

大学(深圳)的优秀大学生资源，学校在“1+N”成长导师制的基础上，推行“大手拉小手”大学生导师制，与逸夫书院、学勤书院、思廷书院、祥波书院、道扬书院五大书院对接，由优秀大学生带领山海学子开展跨学科学习、项目式学习、社团活动和社会实践等活动等，致力于让每一位山海学子都能得到香港中文大学(深圳)优秀大学生的生活指导、心理疏导、学业辅导、思想引导。

山海学校致力于将学校打造成基础教育国际化的典范，打造一张基础教育领域的靓丽名片，努力为盐田区教育高质量发展贡献一份“山海”力量。

福田区

生物医药项目融资路演活动举办

推动资本赋能产业发展

羊城晚报讯 记者郑明达报道：近日，福田区举办“相约福田·创新药企的投资机遇”路演活动，着力推动资本赋能产业发展，推动生物医药产业快速健康发展。本次活动由深圳市福田区科技创新局、深圳市福田区引导基金投资有限公司主办，邀请近50家优质生物医药企业、项目团队及行业知名投资机构参与，为辖区生物医药企业和项目提供展示机会，搭建合作投资的交流平台，促进优秀项目落地福田。

会上，福田区科技创新局介绍福田区生物医药产业发展情况、投融资环境以及政策支持情况，作为重点培育的战略性新兴产业，福田区生物医药产业快速发展，2022年已成长为百亿级产业集群，落地集聚药品和器械大湾区分中心、广州实验室监测评价中心河套分中心等一批重点项目。

路演环节由莱芒生物、希格生科、默元生物、ASCT公司、医未医疗等的相关负责人轮番上台，详细介绍公司项目。

莱芒生物与默元生物以“AI赋能代谢增强型免疫新疗法”“基于免疫代谢新药物”为主题作整体介绍，服务细胞与基因治疗产业高质量发展。

会上，福田区科技创新局介绍福田区生物医药产业发展情况、投融资环境以及政策支持情况，作为重点培育的战略性新兴产业，福田区生物医药产业快速发展，2022年已成长为百亿级产业集群，落地集聚药品和器械大湾区分中心、广州实验室监测评价中心河套分中心等一批重点项目。

会上，福田区科技创新局介绍福田区生物医药产业发展情况、投融资环境以及政策支持情况，作为重点培育的战略性新兴产业，福田区生物医药产业快速发展，2022年已成长为百亿级产业集群，落地集聚药品和器械大湾区分中心、广州实验室监测评价中心河套分中心等一批重点项目。